



Magyar  
Kereskedelmi  
és Iparkamara

# NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL

Hírek a külkereskedelem szempontjából fontosabb országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő legfontosabb intézkedésekről. Folyamatos hírfigyelést készítünk a témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

Európa		Ázsia	Amerika
<a href="#">Ausztria</a>	<a href="#">Horvátország</a>	<a href="#">Olaszország</a>	<a href="#">Kína</a>
<a href="#">Benelux államok</a>	<a href="#">Lengyelország</a>	<a href="#">Románia</a>	<a href="#">Törökország</a>
<a href="#">Csehország</a>	<a href="#">Németország</a>	<a href="#">Szlovákia</a>	<a href="#">Amerikai Egyesült Államok</a>
<a href="#">Egyesült Királyság</a>	<a href="#">Nyugat-Balkán</a>	<a href="#">Szlovénia</a>	<a href="#">Kanada</a>
<a href="#">Franciaország</a>			<a href="#">Latin-Amerika és a Karib-térség</a>



## EURÓPAI UNIÓS HÍRSAROK

### [FÁK-országok régió](#)

### [Közel-Kelet](#)

### [Afrika](#)

### [Ausztrália és Új-Zéland](#)

## Ausztria

### [Aggódnak az osztrákok, egyre könnyebb őket kanyarban előzni](#)

Ausztria, mint üzleti helyszín egy évtizedes leállásra tekinthet vissza és a hanyatlás veszélye nagyobb, mint valaha. Az ország jóléte van veszélyben – állapítja meg a Deloitte a legfontosabb globális indexek elemzése mellett mintegy 600 osztrák cégvezető megkérdezése alapján.

### [Betelt a korszó: menekülnének az osztrákok az Unióból](#)

Bár a legtöbb osztrák állampolgár fontosnak tartja az uniós tagságot, nyugati szomszédunkban mégis megugrott azok száma, akik elbizonytalanodtak, sőt, inkább kiléptetnék Ausztriát az EU-ból – mutat rá egy friss felmérés. Láthatáron az Öxit.

### [Ausztriában DNS-tesztek bevezetésével korlátozzák a bevándorlók családegyesítését](#)

Feltűnően megugrott a családegyesítés miatt beutazási engedélyt kérők száma Ausztriában, a visszaélések minimalizálása érdekében az osztrák hatóságok szigorúan fogják ellenőrizni, hogy valóban van-e vérrokonság. Karl Nehammer osztrák kancellár DNS-tesztet végeztetne a menekültstátusszal rendelkezők közeli rokonságán az országba beáramló bevándorlók számának megfékezésére. A családegyesítés folyamatának keretében az okmányszakértők és biztonsági szakemberek által elvégzett ellenőrzési folyamatot is szigorítják.

### [Új logisztikai központ hozott technológiai innovációt Magyarországra](#)

Átadták a Gebrüder Weiss logisztikai konszern nagyszabású beruházását Dunaharaszttiban. A logisztikai központ regionális szinten a legnagyobb léptékű bővítés a maga 10 ezer négyzetméteres területével, amelyet átrakóráktárral és logisztikai magasraktárral, valamint irodákkal láttak el.

### [Zöldhidrogén termelésébe fogtak Bécsben](#)

Hatvan busz és teherautó feltöltéséhez elegendő üzemanyag termelése kezdődött meg Bécs Simmering városrészében. A város első zöldhidrogénüzeme a napokban kezdte meg működését. A hidrogén előállításához kizárólag megújuló energiát használnak. Később a gázhálózatba is bejuttatnák a hidrogént.

FORRÁS:

[www.economx.hu](http://www.economx.hu)

[www.euronews.com](http://www.euronews.com)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## Benelux államok

### [Belgiumban terjeszkedhet a Richter](#)

A Richter május 3-án a BÉT oldalán [bejelentette](#), hogy ajánlatot tett és tárgyalásokat kezdeményezett a Mithra Pharmaceuticals egyes belgiumi eszközeinek megvásárlásáról.

### [Elkezdődött: megépítik a világ legnagyobb tengeri naperőművét](#)

A helyi Solar Duck vállalat egy 5 MW-os naperőművet telepít Hollandia nyugati partjához.

FORRÁS:

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.hvg.hu](http://www.hvg.hu)

## Csehország

### [Felgyorsult a kiskereskedelmi forgalom növekedése Csehországban](#)

Márciusban évi 6,1 százalékra gyorsult a kiskereskedelmi forgalom növekedési üteme Csehországban a februári 2,5 százalékról - jelentette a Cseh Statisztikai Hivatal. Az előző havihoz mérve 1,3 százalékkal nőtt az üzletek forgalma.

FORRÁS:

<https://profitline.hu/>

## Egyesült Királyság

### [Kivár a kamatcsökkentéssel a Bank of England](#)

A várakozásoknak megfelelően nem módosította 5,25 százalékos - tavaly augusztus óta érvényes - alapkamatát a Bank of England. A brit jegybank jelezte, hogy az infláció csökkentésében elért jelentős haladás ellenére még nem érkezett el a kamatcsökkentések ideje.

### [Éves csúcson a brit gazdaság aktivitása](#)

Jelentős emelkedéssel egyévi csúcson járnak a brit gazdaság friss aktivitási mérőszámai, bár ez szinte kizárólag a szolgáltatási ágazat erőteljes teljesítményének eredménye. Az S&P Global pénzügyi-gazdasági adatszolgáltató csoport és a brit vállalati szektor beszerzési aktivitását mérő intézet felmérése szerint a brit feldolgozóipar és a szolgáltatási ágazat szezonálisan kiigazított kompozit beszerzésimenedzser-indexe (BMI) 54,1 volt áprilisban a márciusi 52,8 után.

FORRÁS:

<https://profitline.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

## Franciaország

### [A francia autógyártók 2027-ig négyszerezésre növelnék az EV - eladásokat](#)

Sajtóértesülések szerint a francia autóipar célja, hogy 2027-ig a négyszeresére növelje az elektromos autók értékesítését a kormánnyal május 6-án aláírandó stratégiai megállapodás értelmében. Emmanuel Macron francia elnök ugyanis azt a célt tűzte ki, hogy az ország autógyártói az évtized végére 2 millió elektromos vagy hibrid járművet gyártsanak.

### [Az Amazon Franciaország mellett tette le a voksát](#)

Több, mint 1,2 milliárd euró (mai árfolyamon mintegy 465 milliárd forint) értékben bővíti franciaországi jelenlétét az Amazon - közölte május 13-án a vállalat. A [Reuters](#) beszámolója szerint mindez azt is jelenti, hogy több mint 3000 állandó munkahelyet hoznak létre.

### [Macron lekenyerezte a kínai elnököt pár üveg konyakkal](#)

Megnyugodhatnak a francia konyakgyártók: Hszi Csin-ping kínai elnök egyórás párizsi tárgyalásukon elárulta vendéglátójának, Emmanuel Macronnak, hogy nem akar előzetes büntetővámokat kivetni az európai brandykre, köztük a híres francia italra.

FORRÁS:

[www.liner.hu](http://www.liner.hu)

## Horvátország

### [Horvátországi választások: megalakulhat a jobboldali koalíció](#)

A legtöbb szavazatot szerző HDZ a Haza Mozgalommal kötne szövetséget. A kétpárti, összjobboldali koalíciónak így elég képviselője lenne a horvát parlamentben, hogy kormányt alapíthassanak.

### [Már exportra is jut a horvát zöldáramból](#)

Jól sikerült a zöldátállítás Horvátországban. Délnyugati szomszédunk az elmúlt évben már a saját elektromosáram-szükségleteinek csaknem a 70 százalékát képes volt megújuló forrásból előállítani. Csúcsidőben pedig még exportálni is tudta az energiafelesleget.

FORRÁS:

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## Lengyelország

### [Magyarországra jön a legnagyobb lengyel logisztikai szolgáltató](#)

A legnagyobb lengyel logisztikai szolgáltató, a Rohlig SUUS Logistics első magyarországi, közel 7000 négyzetméteres raktára a nyár közepén kezdi meg működését a HelloParks Maglód 45 ezer négyzetméteres MG3-as létesítményében.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

## Németország

### [Átadták a Mol csoport új poliolkomplexumát](#)

Régióink piacvezető vegyipari vállalatává válhat a Mol, a Thyssenkrupp együttműködésével felépült poliolkomplexumnak köszönhetően. Ez a Mol csoport eddigi legnagyobb organikus beruházása. A tiszaujvárosi létesítmény átadó ünnepségén a Mol csoport elnöke vezérgazgatója, Hernádi Zsolt mellett Orbán Viktor miniszterelnök is részt vett.

### [Gyümölcsöző és jó az együttműködés a német cégekkel](#)

A Nemzetgazdasági Minisztérium delegációjának németországi látogatásán Nagy Márton nemzetgazdasági miniszter tárgyalásokat folytatott Hubert Aiwanger bajor tartományi miniszterelnök-helyettessel, egyben gazdasági, regionális fejlesztési és energiaügyi miniszterrel, valamint Eric Beisswenger európai és nemzetközi ügyekért felelős tartományi miniszterrel. Németország hazánk legnagyobb tőkebefektetője, a 100 milliárd eurót kitevő FDI-állományból 18,7 milliárd eurónyi köthető német vállalkozásokhoz.

### [Megszületett a megállapodás: hipermodern drónokkal erősít a Honvédség](#)

Védelmi kutató központ létrehozásáról kötött megállapodást a német Dynamite Nobel Defense (DND) GmbH és a Védelmi Innovációs Kutató Intézet (VIKI) Kaposváron. A társaság a magyar honvédségnek biztosít páncélelhárító kézi fegyvereket. Kaposváron a tervek szerint drónokat fejlesztenek, amelyek 3D-s térképekkel aknamezők azonosítására, felderítésére is képesek lesznek. A fejlesztés jelentősen hozzájárul a magyar védelmi képesség erősítéséhez.

### Továbbra is ellentmondások terhelik a német gazdaságot

Termelése elmúlt évi 1,5 százalékos visszaesése után az idén újabb 1,5 százalékkal tovább csökken a német ipar teljesítménye, azaz – mint Siegfried Russwurm, a Német Ipari Szövetség (BDI) elnöke az április utolsó hetében megrendezett hannoveri vásár megnyitóján fogalmazott – „a termelési adatok évek óta aggasztóan csökkenő tendenciát mutatnak”. A tavalyi 1,5 százalékos visszaesés után az export várhatóan nem csökken tovább, de nem is emelkedik, tette hozzá a német ipar első számú reprezentánsa.

### Német gazdaság: túl sok a bürokrácia és a szabályozás, kevés a digitalizáció

„A német gazdaság botladozik. A 2024-es évre az Európai Bizottság (2023), az IMF (2024) és az OECD (2024) mind azt prognosztizálja, hogy Németország a gazdasági növekedés tekintetében a többi fejlett gazdasághoz képest a lemaradók közé fog tartozni. A gazdasági szakértők felmérésének (Economic Experts Survey, EES) eredményei azt mutatják, hogy Németországnak, mint üzleti-termelési telephelynek az elmúlt tíz évben jelentősen csökkent a vonzereje”, olvasható a müncheni Ifo gazdaságkutató intézet és a Frankfurter Allgemeine Zeitung 180 egyetemi közgazdász körében végzett közös felmérésének eredményeinek összefoglalójában.

### Már nem Kína Németország első számú kereskedelmi partnere

Az Egyesült Államok átvette Kína helyét, és Németország legnagyobb kereskedelmi partnerévé vált az első negyedévben – derült ki a hivatalos adatok elemzéséből. A teljes forgalom a két ország között elérte a 63 milliárd eurót, míg a Kínával folytatott „csak” 60 milliárd euró volt. Berlin az Egyesült Államoknál nagyobb értékben csak az Európai Unió tagállamaival kereskedik, a blokkon belüli exportja az első negyedévben 73,3 milliárd, az importja 58,8 milliárd eurót tett ki.

### Az Európai Unió keleti bővítése nem okozott zavarokat a német munkaerőpiacon

Az Európai Unió keleti bővítésének első, 20 évvel ezelőtti fordulója alkalmat kínált arra, hogy a müncheni Ifo gazdaságkutató intézet drezdai fiókjának elemzést készítsen az „új tagországok” munkavállalói Németországban történt megjelenéséről és a tevékenységükkel kapcsolatos tapasztalatokról.

### Az elmúlt évek legnagyobb visszaesése: lejtmenetben a német elektromosipar

Éves szinten 17,8 százalékkal csökkentek a német elektromos és digitális ipar új megrendeléseit a ZVEI (Verband der Elektro- und Digitalindustrie) villamosipari és digitális elektronikai szövetség negyedéves összesítése szerint. Ez csaknem négy éve a legnagyobb mértékű visszaesés az ágazatban – írja az MTI.

### Leáll az építőipar Németországban, magyar érintettek is vannak

Nyomot hagyhat a gyengélkedő német ipari termelés negyedéves eredményein, hogy legújabban országos építkezési sztrájkot hirdettek az ország második legnagyobb tartományában, Alsó-Szászországban. Az ágazatban 17 év után idén újra elhatározott, drasztikus lépés háttérében a mintegy 930 ezer építőipari dolgozót érintő, kollektív bértárgyalások összeomlása áll. Ezért a nyomásgyakorlás érdekében az Építőipari-Agrár-Környezetvédelmi Ipari Szakszervezet (IG BAU) nem csak ebben az országgrészben, hanem egész Németországban elrendelte a munkálatok szakaszos leállítását.

FORRÁS:

[www.economx.hu](http://www.economx.hu)

[www.mkik.hu](http://www.mkik.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

### [Szerbia és Kína között szabadkereskedelmi megállapodás jött létre](#)

Kína és Szerbia között új szabadkereskedelmi megállapodás lép életbe július elsején: a szerződést közös sajtótájékoztatón jelentette be Belgrádban Aleksandar Vucic szerb elnök és Hszi Csin-ping kínai vezető. Vucic szerint az egyezség garantálja Szerbia jövőjét, mivel öt-tíz év alatt eltörli a vámokat a Kínába irányuló export csaknem 95 százalékára, az almától a marhahúsig.

### [Francia atomerőmű építéséről tárgyalt a szerb elnök Párizsban](#)

Egy atomerőmű építése volt az egyik kulcskérdése a szerb elnök párizsi látogatásának. Emmanuel Macron és Aleksandar Vucics eddig tizenkilenc alkalommal találkozott. A vendég szerint a mostani volt a legjelentősebb és leginkább stratégiai jelentőségű egyeztetés az összes közül.

### [Vízummentesen utazhatnak a koszovói szerbek](#)

A jóváhagyással immáron az egész nyugat-balkáni régióra azonos vízumrendszer vonatkozik az Európai Unióba történő beutazáskor: a tartózkodás célja üzleti út, turizmus vagy családlátogatás lehet, munkavállalás nem.

### [Győzött Gruevszki pártja Észak-Macedóniában](#)

A jobboldali Belső Macedón Forradalmi Szervezet-Macedón Nemzeti Egység Demokratikus Pártja (VMRO-DPMNE) nyerte az észak-macedón elnök- és parlamenti választást. A párt államfőjelöltje, Gordana Sziljanovszka-Davkova a szavazatok közel 65 százalékát szerezte meg. Ez jelentős fordulat a balkáni ország életében, hiszen 2017 óta a baloldal kormányzott, 2019 óta a köztársasági elnököt is ők adták.

### [Újabb lépést tett a szétesés felé Európa egyik leginstabilabb országa](#)

Saját, a szövetségitől független választási törvényt fogadott el a boszniai Szerb Köztársaság parlamentje. A lépést számos nemzetközi bíráló érte. Az új törvény értelmében Bosznia-Hercegovina többségében szerbek lakta országrészében a választásokat a jövőben nem a szövetségi választási bizottság, hanem a boszniai Szerb Köztársaság választási bizottsága bonyolítja le.

FORRÁS:

<https://hu.euronews.com/>

<https://index.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

### [Gigantikus pénzt, csaknem 400 millió forintot keresett Velence a belépődíjakkal néhány nap alatt](#)

Április 25. óta a Velencébe egy napra érkező turistáknak kötelező belépőjegyet váltaniuk 5 euró ellenében. Az eddig adatok felülmúlják a várakozásokat. A Velencébe egynapos kirándulásra érkező turistákra szabott belépődíj összesen 975 000 euró, azaz mintegy 380 millió forint bevételt hozott a városnak a próbaidőszak első 11 napjában – tájékoztatott erről a velencei városháza.

## [Bezzeg Olaszország megkapta az EU-tól a teljes covidos helyreállítási összeget - a maffia őszinte öröme](#)

Miközben hazánk csak óriási nehézségek árán jutott hozzá az EU covidos helyreállítási pénzei egy részéhez, Olaszország minden vegzatúra nélkül 191 milliárd eurót kapott az alpból, bár az Európai Ügyészség és az olasz hatóságok is tisztában vannak vele, hogy az összegből nagyot szakít az egyre inkább az adócsalási ügyekre szakosodó 'Ndrangheta is. A calabriai maffia az olasz cégekkel, de néhány esetben olyan nemzetközi cégekkel is összejátszva, mint az UPS Italia vagy a Lidl, hálózza be a Itáliát.

## [Lakásfelújítás - nem bírja az olasz államháztartás](#)

Az olasz államadóssággal folyamatosak a problémák. Most a bőkezű lakásfelújítási támogatásokon akarnak spórolni. Olaszország intézkedéseket fog elfogadni a költséges lakásfelújítási támogatások államadósságra gyakorolt hatásának csökkentése érdekében – jelentette ki Giancarlo Giorgetti gazdasági miniszter.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

## Románia

### [Sokkal több gáz is jöhetne Románia felől](#)

Olyan gázvezeték-projektek sorához vár további vizsgálatokat a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal, amelyek az FGSZ Földgázszállító Zrt. 10 éves gördülő fejlesztési javaslatának legutóbbi frissítésében szerepelnek. Az egyik, és talán a legfontosabb, a Románia felőli behozatalt érintő épp most kerülhet sínre.

### [Ritkán látott szinten a román államadósság](#)

Amikor az államadósság meghaladja a GDP 50 százalékát, Romániában automatikusan életbe lépnek a 2010-ben elfogadott adóügyi és költségvetési felelősség törvény előírásai. A GDP 52,4 százalékára nőtt februárban Románia államadóssága. Az ország adósságállománya 841,292 milliárd lejt (66 117,13 milliárd forint) tett ki. A pénzügyi tárca adatai szerint január végén 802 milliárd lej volt Románia államadóssága, vagyis februárban 39,292 milliárd lejjel nőtt.

FORRÁS:

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## Szlovákia

### [Szijjártó Péter nyomdokán járva, Robert Fico látogatása is gázt hozott](#)

A szlovák miniszterelnök tavalyi újraválasztása óta először utazott az EU-n kívüli országba. Bakui látogatásán gázimportról és újjáépítésről is tárgyalt, és Ukrajnának is lapot osztott. Szlovákia hídként akar fellépni Azerbajdzsán és az Európai Unió között.

FORRÁS:

[www.hvg.hu](http://www.hvg.hu)

[www.privatbankar.hu](http://www.privatbankar.hu)

### [Szlovénia éves inflációja áprilisban 3%-ra lassult](#)

Szlovénia fogyasztói árai áprilisban 3,0%-kal nőttek az előző év azonos időszakához képest, miután márciusban 3,6%-kal emelkedtek.

### [Szlovéniában tárgyalt az uniós bővítésről a köztársasági elnök](#)

Négy másik ország államfőjével a belső határok nyitása és új tagállamok felvételéről tanácskoztak. Sulyok mellett a szlovén, a horvát, az osztrák és az olasz elnökök is részt vettek a találkozón.

FORRÁS:

[www.seenews.com](http://www.seenews.com)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)



### [Új inflációs veszjelzés jött, ahogy feltámad az európai gazdaság](#)

Az európai szolgáltatási szektor szilárdan kezdte a második negyedét, Németország és Franciaország ismét növekedési pályára állt, Olaszország pedig fenntartotta bővülését. A fellendülést az S&P Global által összeállított legfrissebb HCOB bmi-felmérés szerint a belső kereslet erősödése okozta, ami az új vállalkozások és a munkahelyteremtés növekedéséhez vezetett.

### [Csökkent az euróövezeti feldolgozóipar teljesítménye](#)

Némileg gyorsult az euróövezet feldolgozóipari aktivitásának csökkenése áprilisban az S&P Global gazdasággutató intézet HCOB beszerzésimenedzser-indexének tanúsága szerint. A londoni S&P Global Market Intelligence gazdasággutató intézet és a Hamburg Commercial Bank AG közösen vezetett feldolgozóipari beszerzésimenedzser-indexe (BMI) 45,7 pontra, négyhavi mélypontra süllyedt a csütörtökön ismertetett végleges adat szerint a márciusi 46,1 pontról.

### [Márciusban változatlan maradt a munkanélküliségi ráta az euróövezetben](#)

A márciusi munkanélküliségi ráta megfelelt a piaci várakozásoknak. Az EU-ban 6,0 százalékra, szintén rekordalacsony szintre csökkent a munkanélküliségi ráta márciusban a februári 6,1 százalékról.

### [Nőtt a kiskereskedelmi forgalom az unióban márciusban](#)

Az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat május 7-én közzétett adatai szerint márciusban az euróövezetben a kiskereskedelmi forgalom az elemzők által várt 0,6 százaléknál nagyobb mértékben, 0,8 százalékkal, 2022 szeptembere óta a leggyorsabb ütemben nőtt, az Európai Unióban pedig 1,2 százalékkal bővült februárhoz képest, amikor az euróövezetben 0,3 százalékos, az EU-ban pedig 0,1 százalékos forgalomcsökkenést regisztráltak januárral összevetve.

### [Az EP jóváhagyta a nettó nulla kibocsátású iparról szóló jogszabályt](#)

Az Európai Parlament (EP) strasbourgi plenáris ülésén jóváhagyta a nettó nulla kibocsátású iparról szóló jogszabályt, melynek célja az, hogy az Európai Unió belső piacán megvalósulhasson az ipar szén-dioxid-mentessége - közölte az uniós parlament április 25-én.



### [Kész az EU új válaszcsoportja Moszkvával szemben](#)

A 27 tagállam uniós nagykövetei május 8-án találkoztak, hogy megvitassák az Oroszország elleni új szankciócsomagot, amellyel leginkább Moszkva cseppfolyósított földgáz (LNG) iparából származó nyereségét vennék célba. Az Európai Bizottság meg akarja akadályozni, hogy az uniós országok az orosz cseppfolyósított földgáz átvétele után újraexportálják azt, ami az első alkalom lenne, hogy Brüsszel az ukrajnai invázióra válaszul lépne fel Oroszország hatalmas gázágazata ellen.

### [Az európai és kínai cégeket is kellemetlenül érintheti, ha nem rendeződik a kereskedelmi vita](#)

Kína és az Európai Unió több geopolitikai kérdéshez eltérően viszonyult az elmúlt években, azonban a vita középpontjában gazdasági-kereskedelmi kérdések állnak, főleg az elektromos autók. Egy vámháború mindkét fél vállalatának kellemetlen lenne.

### [Kockázatos játékba kezdett Macron, meginoghat a pénzügyi világ is](#)

Emmanuel Macron francia elnök jelezte, hogy nyitott az Európai Unión belüli határokon átnyúló banki fúziók és felvásárlások erősítésére. Attól sem zárkózik el, hogy egy nagy francia bankot egy uniós rivális felvásároljon. Macron elképzelése szerint a mélyebb pénzügyi integráció és a gazdasági növekedés ösztönzése révén az EU egységesebb és erősebb gazdasági erővé válhat, amely képes felvenni a versenyt Kínával és az Egyesült Államokkal. A francia elnök ezzel leporolta a tőkepiaci unió tervét, amely egyelőre nagyon megosztja a tagállamokat.

FORRÁS:

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.profitline.hu](http://www.profitline.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## FÁK-országok régió

### [Találkozó Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszterrel, valamint az orosz piacon jelenlevő vállalatok felsővezetőivel](#)

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara Magyar-Orosz Tagozatának kezdeményezésére megvalósult találkozón fogadta az orosz piacon jelenlevő magyar vállalati felsővezetőket. A találkozón Szijjártó Péter mellett Szekeres István, az MKIK Magyar-Orosz Tagozatának elnöke is mondott beszédet, majd a résztvevők szóltak néhány szót vállalatuk helyzetéről.

### [Oroszország építi a szankcióbiztos kereskedelmi útvonalakat](#)

Oroszország Európát és Ázsiát összekötő szállítófolyosókat épít ki, hogy elkerülje az ukrajnai invázió miatt kivetett szankciókat és a válságba süllyedt Közel-Keletet. A folyosó jeges-tengeri hajózási és Iránon keresztül vezető vasúti hálózatból áll, és szabad utat biztosít Moszkvának a két nagy ázsiai gazdasági hatalom, egyben legfontosabb partnerei, Kína és India felé.

### [Magyarország a kapuja az amerikai-közép-ázsiai kapcsolatoknak](#)

A Három tenger kezdeményezéséről (3SI), valamint a Közép-Ázsiából Európába vezető, Középső folyosó nevű kereskedelmi útvonalról beszélgettek szakértők a Magyar Külügyi Intézet kerekasztal-beszélgetésén. Az elemzők egyetértettek abban, Magyarország különleges szerepet tölt be a régióban, ugyanis hídfőként szolgál Európa és a közép-ázsiai térség között.

### [Feszültségek helyett a béke és regionális integráció felé való törekvés a cél](#)

Az elmúlt időszak mozgalmasan telt a diplomáciai látogatások, a regionális együttműködések, valamint a regionális integráció szempontjából Közép-Ázsiában. Több közép-ázsiai ország

vezetője is hivatalos látogatást tett régiós szomszédjánál annak érdekében, hogy szorosabbra vonja az együttműködést a két ország között, illetve, hogy tárgyalásokat folytassanak a regionális integráció, valamint a régiót keresztező és Közép-Ázsián áthaladó nemzetközi kereskedelmi és szállítási útvonalak kérdéséről.

### [A közép-ázsiai országok jubileumi találkozóján született eredmények a 2023-as év függvényében](#)

Az egyre fokozódó figyelem, melyet jelenleg a régió kap az a gazdasági, földrajzi, és geostratégiai prioritások mellett a közép-ázsiai országok külső tényezőkkel szembeni egységes fellépését is tükrözi. Az ilyen típusú regionális egységnek a megteremtéséhez mind az öt közép-ázsiai ország részéről komoly szakmai munka és pragmatizmus társul.

### [Felértékelődik az eurázsiai középső közlekedési folyosó](#)

A Kína és Európa közötti vasúti áruforgalomnak 2022. február 24-ig a 95 százaléka az északi közlekedési folyosón – vagyis Kazahsztánon, Oroszországon és Belaruszon keresztül – bonyolódott le. De az Oroszországra kivetett nyugati gazdasági és pénzügyi szankciók nyomán a nemzetközi fuvarozók olyan szállítási útvonalakat keresnek, amelyek elkerülik Oroszországot. Az egyik lehetséges alternatíva az úgynevezett középső közlekedési folyosó, vagyis a 2017-től működő Transzkaspi Nemzetközi Közlekedési Útvonal.

### [Májusra halasztotta a Budapest-Taskent járat elindulását az üzbég légitársaság](#)

Az üzbég Qanot Sharq légitársaság a tervezettnél egy hónappal később, május 8-tól heti egy, majd június 2-től hetente két járatot indít Taskent és Budapest között.

### [Van egy posztszovjet térség, ahová ömlik az arab államok vagyona](#)

A közép-ázsiai térség megpróbál a mai geopolitikai és világgazdasági változások közepette egyensúlyozni a régió három domináns ereje Oroszország, Kína és Törökország között. Többek között emiatt az egyensúlyi helyzet – Közép-Ázsia kapcsán nevezhetjük ezt multipoláris politikának is – kapcsán 2024. április 15-én került sor az Öböl-menti Arab Államok Együttműködés Tanácsának és a közép-ázsiai ötök – Kazahsztán, Kirgizisztán, Tádzsikisztán, Türkmenisztán, Üzbegisztán– külügyminisztereinek csúcstalálkozójára.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://index.hu/>

<https://magyarnemzet.hu/>

<https://eurasiacenter.hu/>

<https://moszkvater.com/>

<https://turizmus.com/>

<https://novekedes.hu/>

## Kína

### [Tizenhét megállapodást írt alá Orbán a kínai elnökkel - itt vannak a részletek](#)

Kína és Magyarország összesen tizenhét megállapodást írt alá, melyek között az egyik legfontosabb egy új vasútvonal, a korábban V0-ként említett vonal megépítése. Továbbá bejelentették az elektromos autók töltőhálózatának fejlesztését, egy új határátkelő építését Szerbia és Magyarország között, valamint egy Kínával való nukleárisenergia-megállapodást is.

### [Emelkedik az infláció Kínában, még mindig sok a baj a gazdaságban](#)

Áprilisban a kínai fogyasztói árak harmadik hónapja emelkedtek, míg a termelői árak csökkenése enyhült, jelezve a belföldi kereslet rugalmasságát az ingatlanpiaci visszaesés és a gyártói aktivitás lassulása ellenére, ami további politikai támogatást indokol.

### [Szerbia és Kína között szabadkereskedelmi megállapodás jött létre](#)

A szerb államfő arról is beszélt, hogy a balkáni ország a Peking által szakadár tartománynak tekintett Tajvan szigetét Kína részének tekinti, ahogyan Kína a 2008-ban függetlenségét kikiáltó Koszovót is Szerbia részének tekinti. Hszi Csin-ping szerint a látogatása új fejezetet nyit a két ország közötti kapcsolatokban.

### [Siet a londoni tőzsdére a Shein, de nem mondott még le a New York-i álmairól sem](#)

A kínai Shein vállalkozás amerikai listázását sem a kínai, sem az amerikai hatóságok nem bátorítják. Az idei év egyik legnagyobb tőzsdei bevezetése a londoni tőzsde szerencsésen is fordíthat.

### [Hasít a kínai autóexport, a BYD már a negyedik helyen áll](#)

A kínai autók legnagyobb felvevőpiaca Európa, ahová 216 ezer járművet szállítottak az első negyedévben. Az új generációs kínai exportautók átlagára egy év alatt 16 százalékkal csökkent.

### [Kínai turistákkal turbózzák fel a hongkongi gazdaságot, nem is eredménytelenül](#)

A hongkongi pénzügyi vezetés a várhatóan kedvező növekedési adatok dacára is mind több kínai látogató becsalogatásával próbálja gyorsítani a GDP bővülését.

### [Magyarország szívesen tanul Kínától: keleti fejlett technológiákat sajátíthat el a hazai ipar](#)

Kína már rég nem a gagyi utáztatokat gyártja – írja cikkében Kránitz Péter Pál, a Magyar Külügyi Intézet vezető kutatója, rámutatva, hogy a távol-keleti óriás élen jár a kutatás-fejlesztésben, az innovatív eljárások alkalmazásában és a legfejlettebb technológiák ipari méretű előállításában. Hozzátette: van mit tanulnunk a távol-keleti óriástól – ezt a célt szolgálja a Kínai–Magyar Technológiai Transzfer Központ. A legszorosabb együttműködés az élelmiszeriparban van, az egyik legnagyobb kínai egyetemen 2017 óta működik a Kínai–Magyar Élelmiszer-tudományi Kutatóközpont.

FORRÁS:

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

## Törökország

### [A török delegáció látogatása lehetőséget kínál a piacuk felé történő nyitásra](#)

Török üzleti delegáció látogatott a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara kecskeméti székházába. Az üzleti találkozó lehetőséget nyújtott arra, hogy a térségbeli vállalkozások személyesen találkozhassanak Törökország egyik legfejlettebb térségének – Kocaeli – üzletasszonyaival, és tájékozódjanak az együttműködés lehetőségeiről.

### [Készül a 96 méter magas kémény, épül a török üvegyár Kaposváron](#)

Beindult a beruházás, jelenleg nagyjából hatszáz munkás dolgozik az építkezésen. Jelenleg 11 alvállalkozó és mintegy 600 munkás dolgozik az építkezésen, magyarok, szlovákok, törökök, de ázsiai külsejű munkások is feltűntek. Modern, légkondicionált tömegszállásokat építettek a gyár területén, egy kis falu méretében. Sok a szaktudást igénylő építési munka, de igyekeznek a környékről hazai munkaerőt találni.

### [Török infláció: örületes ütemben nőnek az árak, erre a turistáknak is figyelniük kell](#)

Csaknem 70 százalékkal nőtt a törökországi árszínvonal áprilisban éves összevetésben. A drágulás elsősorban a turisztikai szolgáltatások és a közlekedés terén volt jelentős, ami a Törökországba tartó turistákat is érzékenyen érinti.

### Törökország leállította a kereskedelmét Izraellel

Törökország teljes egészében megszüntette a kereskedelmi tevékenységét Izraellel, miután újra azzal vádolta a Netanjahu-kabinetet, hogy humanitárius katasztrófát okoz Gázában. A két ország egyébként sem rózsás viszonya a hét hónapja tartó háború miatt különösen megromlott, ám a kereskedelem zavartalanul folytatódott egészen április közepéig, amikor Ankara részleges exporttilalmat vezetett be Izraellel szemben.

### Óvatos közeledés Görögország és Törökország között

Öthónapos szünet után Görögország és Törökország ismét hajlandó a legmagasabb szinten tárgyalni a két ország közötti konfliktusokról.

FORRÁS:

<https://www.elemi.hu/>

<https://www.baon.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

## Amerikai Egyesült Államok

### Megállapodást kötött a kormány az amerikai kamarával

Bóka János, az európai uniós ügyekért felelős miniszter bejelentette, hogy stratégiai partnerségi megállapodást írt alá az Európai Unió Ügyek Minisztériuma nevében az AmCham Hungary – Amerikai Kereskedelmi Kamara magyarországi képviselőjével.

### Történelmi megállapodás: Az USA leginnovatívabb ötletei a legnagyobb magyar magánegyetemre érkeznek

A Budapesti Metropolitan Egyetem és a leginnovatívabb amerikai egyetemnek választott Arizona State University stratégiai együttműködést kötött. Ez a partnerség új lehetőségeket biztosít a METU-n tanuló magyar és külföldi hallgatók számára, és a magyar felsőoktatás nemzetközivé válásának következő lépcsőfoka lehet.

### Lassuló gazdasága nyomasztja Amerikát

Az utóbbi időszakban már megtapasztalhattuk, hogy a frissen napvilágot látott makrogazdasági adatok érdemben tudták mozgatni a tőkepiacokat, és újabb és újabb narratívákat képeztek a befektetők fejében a várható inflációról, a várható kamatokról, az Egyesült Államok gazdaságának állapotáról, arról, hogy lesz-e soft vagy hard landing, vagy éppen arról, hogy nem fékez az amerikai gazdaság. Egyre több adat, előre jelző indikátor az enyhülés irányába mutat. Melyek ezek?

### Jegyet váltanak Amerikába az európai olajcégek

Nagy csapást mérhet a londoni és párizsi tőzsdékre az olajcégek távozása. Az Amerikába költözést támogatja azonban az ottani értékeltség és az adózás. Emellett az európai zöldek nyomása is a Wall Street mellett szól.

### Baj van: gyengébb Amerika, mint eddig gondolták

A nagy amerikai vállalatok több profitot termelnek, mint azt az elemzők gondolják, azonban a kis és közepes cégek vesztettül küzdenek a gyorsjelentések alapján. Így nem biztos, hogy indokolt a jó hangulat a tőzsdéken, miközben az amerikai gazdaság egésze is sokkal gyengébb a vártnál. Az európai piacok is szenvednek, nem fogynak ugyanis olyan ütemben a luxuscikkek, mint korábban remélték.

FORRÁS:

<https://www.economx.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://novekedes.hu/>

## Latin-Amerika és a Karib-térség

### [Lesz-e rendszerváltás? Számos ország vezetője drukkol most ennek](#)

Idén júliusban szavazhatnak a venezuelaiak arról, ki töltsse be az elnöki pozíciót a következő években, sok azonban még a kérdőjel ezzel kapcsolatban. Kérdés, hogy a Nicolás Maduro ellen összefogó ellenzék jelöltje, Edmundo González ringben maradhat-e egyáltalán. Ha pedig leadhatják rá a voksukat a szavazásra jogosultak, kérdés, hogy van-e tényleges esélye Maduro leváltására.

### [Mexikó a nagy nyertese az USA és Kína kereskedelmi háborújának](#)

Mexikó vált az Egyesült Államok legfontosabb külkereskedelmi partnerévé, megelőzve Kínát, amely hosszú évekig állt az első helyen, ezt a CNN gazdasági rovata emelte ki.

### [Általános sztrájkot hirdettek az argentin szakszervezetek Milei megszorításai ellen](#)

A piacpárti elnök politikája kiverte a biztosítékot a munkások körében, akik reálbérük csökkenését voltak kénytelenek elkönyvelni. A sztrájk fontos próbája a kormány elkötelezettségének.

### [José Raul Mulino nyerte a panamai elnökválasztást](#)

A konzervatív jelölt győzelmével ért véget az elnökválasztás. José Raul Mulino lett Panama új elnöke.

### [Özönvíz zúdult Brazília déli régiójára, rengeteg az áldozat](#)

Az árvizek az állam több régiójában utakat és hidakat pusztítottak el. A vihar földcsuszamlásokat és egy kis vízerőmű gátjának részleges leomlását is előidézte.

### [Haiti válság: új állam- és kormányfőt neveztek ki](#)

Leblanc korábban Haiti szenátusának elnökeként szolgált, Belizaire pedig ifjúsági és sportminiszteri tisztséget töltött be korábban. A kormányzati stabilitás azonban nem oldja meg a válságba sülyedt Haiti problémáit.

### [Argentína 17 dollárt érő 10.000 pesos bankjegyeket vezet be az infláció miatt](#)

Az Argentin Központi Bank forgalomba hozta az ország első 10 000 pesos bankjegyeit, ezzel a régóta várt lépéssel racionalizálva a nagy mennyiségű készpénz nehézkes használatát az ország valutájának összeomlása után.

FORRÁS:

[www.economx.hu](http://www.economx.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

[www.frisshirek.hu](http://www.frisshirek.hu)

[www.afr.com](http://www.afr.com)

### [Izrael megállapodott Romániával](#)

Izrael élelmezésbiztonságának erősítése érdekében Avi Dichter mezőgazdasági és vidékfejlesztési miniszter vészhelyzeti búzaellátási megállapodást kötött Bukarestben román hivatali partnerével, Florin Barbuval. A búzáért cserébe Izrael mezőgazdasági technológiát és szakértelmet biztosít Romániának. "A jelenlegi globális bizonytalanság és a térségünkben tapasztalható súlyos geopolitikai konfliktusok idején ez a közös érdekeken alapuló megállapodás újabb importcsatornát biztosít Izrael számára, különösen vészhelyzetekben" - idézte Avi Dichtert a hírügynökség.

### [Törökország nem kereskedik többet Izraellel](#)

Törökország leállította az áruforgalmat Izraellel a gázai övezetben folyó harcokra hivatkozva. A török kereskedelmi minisztérium közölte, hogy utasítást adott az Izraelből érkező behozatal és az oda irányuló kivitel tilalmára, a török kikötőket blokkolták az izraeli kereskedelmi forgalom előtt. Törökország közel egy hónapja jelentette be, hogy az építőipar 54 kategóriájában korlátozza az Izraelbe irányuló exportot, főként cement-, acél- és alumíniumtermékeket megjelölve – ezt a korlátozást pedig addig tartják érvényben, amíg Izrael azonnali tűzszünetet nem hirdet a Gázai övezetben, és lehetővé nem teszi a segélyek folyamatos bejuttatását.

### [Katonai együttműködési megállapodást írt alá Magyarország az Egyesült Arab Emírségekkel](#)

A Honvédelmi Minisztérium közleménye szerint katonai és védelmi ipari együttműködési lehetőségekről tárgyalt Szalay-Bobrovniczky Kristóf az Egyesült Arab Emírségekben Mohammad Fadhel Al Mazroueijel, az öböl menti állam védelmi ügyekért felelős államminiszterével – adta hírül az MTI. A honvédelmi miniszter elmondta, hogy az erről szóló megállapodás aláírásával hivatalosan is megkezdődhet a két ország közötti katonai együttműködés egyeztetése.

### [A magyar cég, amely többet keres Afrikában és Irakban, mint Németországban](#)

Afrikában és Irakban is felpörgött az útleveleket, hivatalos okmányokat is gyártó ANY Biztonsági Nyomda értékesítése. A nyomdatársaság bevételeinek több mint felét az export adta tavaly. Irakból két és félmilliárd forintot hozott haza az ANY, amely most pörgette fel értékesítését az arab országban, 2022-ben ugyanis mindössze félmillió forintot keresett itt. A közel-keleti állam ezzel egy csapásra a harmadik legjelentősebb külpiaccá lépett elő, lekörözve a legtöbb európai exportországot is.

### [Katar egy egész flottát rendel, hogy rengeteg gázt hozhasson Európába](#)

Katar 6 milliárd dollár értékben adott megbízást egy kínai hajógyárnak, hogy összesen 18 cseppfolyósított földgázt, azaz LNG-t szállító speciális hajót építsen neki. A Bloomberg szerint egy modern, nagyméretű típusról van szó, amely 271 ezer köbméter LNG szállítására alkalmas. Nyolc hajót 2028-ban és 2029-ben, a többi járművet az azt követő két évben fogják leszállítani.

### [Katar a földgáz utáni időkre készül – ebben látják a jövőt](#)

Katar turizmusa szárnyalni kezdett az elmúlt években, ám az öböl menti kis államnak ez még nem elég, tovább fejlesztené és liberalizálná vendéglátóiparát. Szaad bin Ali Al Kharji, a Katari Turisztikai Hatóság elnökének egy lapinterjúban elismerte, hogy Katar túlságosan korlátozza a szálláshelyek nyitvatartási idejét, és az engedélyezés is szigorúbb a kelleténél. Azt ígérte, hogy ezeken változtatnak a jövőben.

### [Meglepő kijelentés a Közel-Kelet renegátállamától: újra asztalhoz ülnének az ősellenséggel](#)

Irán kész újrakezdeni a tárgyalásokat Washingtonnal - jelentette ki Kamal Harazi, Irán legfőbb politikai és vallási vezetője, Ali Hamenei ajatollah külpolitikai tanácsadója. A korábban

külügyminiszteri tisztséget is betöltő politikus hozzátette: a síita államnak arra is készen kell állnia, hogy folytassa az iráni nukleáris programmal kapcsolatos, Donald Trump volt amerikai elnök hivatali ideje alatt megszakadt egyeztetéseket.

### [Így játssza ki Irán a szankciókat](#)

Irán malajziai közvetítők révén igyekszik kijátszani az ellene kirótt szankciókat az amerikai pénzügyminisztérium egyik magas rangú tisztségviselőjének közlése szerint; a kőolajat tengeri úton szállítják Malajziához és Szingapúrhoz közeli vizekre.

### [Akkora a korrupció, hogy fel kellett függeszteni a kuvaiti parlament működését](#)

Misál el-Ahmad al-Dzsábir Ál Szabáh decemberben lépett Kuvait trónjára. Az előző parlamentet feloszlatta, az újat még első ülése előtt felfüggesztette. Elmondta, hogy a korrupció elérte a biztonsági és gazdasági intézményeket is, illetve, hogy hosszú harcra számít a korrupció ellen, ezért akár 4 évre is hajlandó felfüggeszteni a parlamentet.

### [Szíria júliusban választja meg a parlamentet, miután Aszad változtatásokat végzett a kormányzó Baasz pártban](#)

Szíriában július közepén tartják a következő parlamenti választásokat - jelentette az állami média, miután Bassár el-Aszad elnök a gazdaság romlása és a második évtizedébe lépett polgárháború közepette változtatásokat vezetett be a Baath-párt vezetésében.

### [Megkezdődött a világ legnagyobb repülőterének építése: 13 ezer milliárd forintba kerül](#)

Dubaj bejelentette, hogy megkezdődött az Al-Maktúm nemzetközi repülőtér (DWC) új termináljának építése, amely az emírség uralkodója szerint „a világ legnagyobbja” lesz. A beruházás csaknem 13 ezer milliárd forintba kerül. A teljes üzembe helyezést követően a repülőtér évi 260 millió utas befogadására lesz alkalmas.

FORRÁS:

[www.economx.hu](http://www.economx.hu)

[www.index.hu](http://www.index.hu)

[www.infostart.hu](http://www.infostart.hu)

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.thenationalnews.com](http://www.thenationalnews.com)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

<https://kitekinto.hu/>

<https://profitline.hu/>

## Afrika

### [Szijjártó Péter vasúti együttműködést jelentett be a Ganz és Tunézia között](#)

Megegyezés született a Ganz és tunéziai partnere között, amelynek értelmében nagyszabású vasútipari együttműködés indulhat az észak-afrikai ország vasúti hálózatának modernizálása terén – jelentette be a tárca közlése szerint Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Tuniszban.

### [Egész Egyiptomban magyar vasúti kocsikon utaznak – már ezer legyártott darabnál jár a gigantikus projekt](#)

A magyar ipar történetének egyik legnagyobb exportprojektje zajlik Egyiptomban. Már 914 vasúti kocsi érkezett meg az egyiptomi vasúti társasághoz (ENR) abból a megrendelésből, amelyet a Transzmasholding (TMH) csoporthoz tartozó TMH International AG, valamint a Magyar Vagon Zrt. konzorciuma kötött még 2018-ban, írja az Iho.

### [Egyiptomot sokadszor mentik meg, most földdel fizethet öbölbeli fejlesztőknek](#)

Az utolsó pillanatban rángatták vissza a csőd széléről Egyiptomot, amelynek az EU, az IMF és az Emírségek is a segítségére sietett. Túl nagy, hogy összeomoljon – utaltak elemzők a 110 milliós lakosságával az arab világ legnépesebb államára, Egyiptomra, amelyet már-már felemésztett az ország évtizedek óta tapasztalt legsúlyosabb gazdasági válsága. A geopolitikai helyzet tovább rontott a kilátásain, a koronavírus-járvány a legfontosabb ágazatot, a turizmust tette tönkre, az Ukrajna elleni orosz agresszió hetek alatt 20 milliárd dolláros tőkekivonást okozott.

### [Marokkó: értékben jelentősen nőtt a 2023-as zöldségexport](#)

Bár 2023-ban Marokkó frisszöldség-exportja volumenben 14%-kal (1,06 millió tonnára) csökkent a 2022-es évhez képest (de még mindig 5%-kal több az ötéves átlagnál), értékben ez 12%-os éves növekedést jelentett (1,6 milliárd dollár, ami csaknem 50%-kal múlja felül az ötéves átlagot). A 2023-ban bekövetkezett visszaesést sem a kereslet hiánya, hanem a rendkívül kedvezőtlen időjárási jelenségek okozták.

### [Már nem kell sokat várni, hogy Európa és Afrika között vonatozzunk](#)

Újjáéledtek a Gibraltári-szoros alagút tervei, ugyanis úgy tűnik, hogy a két ország, Spanyolország és Marokkó a náluk megrendezésre kerülő 2030-as futball világbajnokságra már szeretné, ha elkészülne a hihetetlen nagy szabású projekt. Az alagút víz alatti szakaszát összesen 27,6 kilométer hosszúra tervezik, és a legmélyebb pontján elérné akár a tengerszint alatti 300 métert is, és legfeljebb három százalékos lejtéssel rendelkezne.

### [Líbiának négy új repülőtere lesz](#)

A líbiai kormány négy új repülőtér építését jelentette be. Az észak-afrikai ország új közlekedési infrastruktúráját kíván létrehozni a gazdasági növekedés további ösztönzése érdekében.

### [Európának a migráció ösztönzése helyett fejlesztési programokat kellene vinnie Afrikába](#)

Amennyiben afrikai fejlesztési programok helyett az Európai Unió továbbra is inkább a migrációt fogja ösztönözni, akkor a kontinenst el fogják árasztani a bevándorlók, ami beláthatatlan biztonsági kihívást jelenthet - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a Magyarország és Sierra Leone közötti gazdasági vegyes bizottság ülését követően.

### [Az afrikaiak is rákaptak a harci drónokra – nagy ára lehet](#)

Tízszeresére nőtt a civil áldozatok száma az afrikai konfliktusokban az elmúlt években, ami a drónok használatának a következménye. A pénzgondokkal küzdő afrikai kormányok egyre több drónt vásárolnak, és a helyi konfliktusokban és a polgárháborúkban vetik be őket. A drónok ára töredéke a hagyományos vadászgépeknek, viszont a képzetlen kezelők miatt sokszor civilekre csapnak le vele.

### [Afrika éhezik a zöldenergiára, ez a két nagyhatalom pedig meg tudja etetni](#)

Miközben a nyugatiak szép lassan kiszorulnak térségből, a kontinensen rohamosan növekvő népesség és energiaéhség soha nem látott mértékben tágítja a terepet két keleti ország beruházásai előtt.

### [A brazilok már Afrikában vannak: Lula da Silva afrikai látogatása új fejezetet nyithat a Dél-Dél kapcsolatokban](#)

Bár erős eufemizmus lenne azt állítani, hogy a latin-amerikai vezetők egymásnak adják a kilincset a közelmúlt folyamán az afrikai országokban, mégis hiba volna alábecsülni annak a ténynek a jelentőségét, miszerint kevesebb, mint egy éven belül Latin-Amerika legjelentősebb államai közül kettőből is magas szintű delegációk tettek látogatást Afrikában.



### Hidegháborút idéző nagyhatalmi helyezkedések Afrika közepén?

Bár az amerikai haderők Nigerből való esetleges közelgő kivonása mindenképpen egyfajta győzelem, mégis az új hidegháborúként emlegetett szólás "csata a Száhel-övezetért" valószínűleg még messze nem ért véget.

### Afrika jövője a kontinens fiataljainak oktatásában rejlik

Az oktatás hosszú távú befektetés, Afrika jövője a kontinens fiataljainak oktatásában rejlik. Európának érdeke, hogy a felnövekvő afrikai generációk erőforrást és ne problémát jelentsenek, ezért különösen fontos a helyben nyújtott segítség az otthonmaradás perspektívájának biztosításához.

FORRÁS:

<https://kormany.hu/>

<https://makronom.eu/>

<https://merce.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://www.bitcoinbazis.hu/>

<https://www.magyarhirlap.hu/>

[www.avionews.it](http://www.avionews.it)

[www.demokrata.hu](http://www.demokrata.hu)

[www.fruitveb.hu](http://www.fruitveb.hu)

[www.hvg.hu](http://www.hvg.hu)

[www.origo.hu](http://www.origo.hu)

## Ausztrália és Új-Zéland

### Ausztrália – 2050 után is fognak földgázt használni?

Az ausztrál kormány elkötelezte magát a gáz kitermelése és energiaforrásként való felhasználása mellett 2050 után is, a kormányzó Munkáspárt bejelentett gázstratégiája szerint. A dokumentum kiemeli, hogy a gázellátás hiányának elkerülése érdekében folyamatos kutatásra, beruházásra és fejlesztésre van szükség az ágazatban. A földgáz jelenleg Ausztrália energiaszükségletének 27 százalékát fedezi, és az ország exportbevételének 14 százalékát adja. Madeleine King természeti erőforrások minisztere elmondta, hogy „a gáz kulcsfontosságú szerepet játszik gazdaságunk működtetésében. Mivel az ágazat 20 ezer alkalmazottat foglalkoztat országszerte”.

### Ausztrália és Új-Zéland uralja a juhhús-kereskedelmet

Az ENSZ Élelmezésügyi és Mezőgazdasági Szervezetének (FAO) rövid távú előrevetítése szerint a juhhús globális termelése 17 millió tonna volt 2023-ban, ami 1,7 százalékos emelkedést jelent a 2022-ben termelt mennyiséghez képest. A juhhús a világ hústermelésének 4,6 százalékát tette ki.

FORRÁS:

<https://tozsdeforum.hu/>

<https://agrotrend.hu/>

## **A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság**

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az [intdept@mkik.hu](mailto:intdept@mkik.hu) e-mail címen szíveskedjék jelezni.